Série 1 :Exercice — condensateur

Exercice 1

Un condensateur de 100 pF est chargé sous une tension de 30 V.

a) Quelle est la quantité d'électricité emmagasinée?

b) Quelle est I'énergie électriqgue emmagasinée?

Exercice 2

Un condensateur de 47 pF et un autre de 33 pF supportent la méme tension maximale soit
25 V. On les branche en série puis en parallele. Calculer dans chaque cas:

a) La capacité equivalente.
b) La tension maximale que peut supporter le groupement.
c) L'énergie emmagasinée par le groupement lorsqu'il est chargé sous la tension maximale.

Exercice 3

Calculez la charge et la tension aux bornes de chacun des condensateurs des circuits
suivants :
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Exercice 4

Un condensateur de 47 pF chargé sous une tension de 25 V et un autre de 33 pF chargé sous
une tension de 10 V.

1. Calculer la charge et I’énergie emmagasinée par chaque condensateur

2. On les branche en parall¢le (la borne + de 1’'un avec la borne + de 1’autre), calculer la nouvelle
tension des condensateurs et I'énergie emmagasinée par le groupement.

3. On les branche en parall¢le (la borne + de 1’un avec la borne - de 1’autre), calculer la nouvelle
tension des condensateurs et I'énergie emmagasinée par le groupement.

Exercice 5

1) Un courant de 5 mA circule dans un condensateur de 25 pF durant 10 ms. Que vaut alors la
tension a ses bornes si initialement Uc = 2 volts?

2) Un courant de 20 mA circule durant 2 ms dans un condensateur créant une différence de
potentiel de 40 volts. Quelle est la capacité de ce condensateur?

EXxercice 6
On charge un condensateur de capacité C = 1pF avec le courant de la figure suivante :
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1. Calculer la tension U aux bornes du condensateur aux temps (condition initiale : U = 0V) :
ti=15ms t=2=3ms tz3=3,5ms t4=4ms

2. Tracer le chronogramme de U.

Exercice 7

Utiliser les courbes universelles de charge et de décharge d'un condensateur pour répondre
aux questions Suivantes :
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1) Que vaut la constante de temps de ce réseau lorsque l'interrupteur est en position 1?
2) Quelle est la tension vers laquelle le condensateur tend a se charger?

3) Que vaut la tension aux bornes du condensateur aprés 3 s, si initialement Uc= 0 et que
I'interrupteur est en position 1?

4) Combien de temps prendra-t-on avant que le voltage aux bornes du condensateur atteigne 15
volts lorsque I'interrupteur est en position 1 et que initialement Uc = 0?

5) Que vaut la constante de temps lorsque l'interrupteur est en position 2?
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6) Que vaut la tension aux bornes du condensateur apres 2,1 s, si la tension aux bornes du
condensateur était de 20V lorsque I'interrupteur fut mis en position 2?
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Courbes universelles de charge et de décharge d'un condensateur.

Exercice 8

Calculez la charge et la tension aux bornes de chacun des condensateurs, lorsque ceux-ci
sont chargés a leur tension finale.
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Exercice 9
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a. Initialement les condensateurs sont complétement déchargés. Calculer les courants I1, l2et
I3 dans les résistances R1, R2 et Rs.

b. Calculer la charge et la tension aux bornes de chacun des condensateurs, si chacun d'entre eux
est chargé sa tension finale. Calculer les courants I1, Iz et Isdans les résistances R1, Rz et Ra.
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CORRECTION

Solution Exercice 1

Un condensateur de 100 pF est chargé sous une tension de 30 V.
a) Q=CxU=100 pF x 30V =3000 uC =3 mC

b) W=CxU*/2=100 uF x (30 V)*/2=0,0457T

Solution Exercice 2

Branchement en série
a) C=1/(1/47pF +1/33uF)=194 pF
b) Uiz = Ulniax + Usmex = 25V + 25V =50V

¢) W=CxU%u/2=0,0247

Branchement en paralléle
a) C=47uF +33uF =80uF
b) Umax = Uimax = Uomax = 25V

&) W=Cx WP/ 2=0025]
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Solution Exercice 3

a)

b)

Uc =E=15Vet Q= C, x Ug = 15V x 10uF = 150uC

= Qi = ExCox Cy /[ (Cy+C3)= 15V x 22uF x 6.8uF / (22uF + 6,8uF) = 77.92uC
! ! H L L

Uca = Qs / Ca = 3.54V et Um=0Q:/C3=1146V
Q= =Qr=ExCy et Cr=1/[1/CL+1/(Cy+ Cy) + 1/C4] = 19.45uF
Q)= Q4= Qr=233.39nC Uci=Qi /Gy =233V et Ucs = Qa/Cy =707V

Uz =Ugi =E-Ug - Uy = 12V - 94V = 2.6V

Q= Upzx C2 = 57 2nC et Q: = Upz x C3 = 176,8nC

Solution Exercice 4

1. Q=Ug xCy; =25V x47uF = 1175uC

W1 =Cpx Uley /2= 14.69mW

Qr = U x Co = 10V x 35pF = 330pC

W2 =Cax Ules/ 2 = 544mW

2. Q=0Q,+Q>=1505nC Q
U=0Q/(C;+Cy)=18.8125V =18.8V Ao 4
. L= M
7 — . $i =14 7
W=(C;+Ca)xU*/2=14,15mW o .
|
3. Q=Q-Q=815uC Q
U=0Q/(C,+C)= 10,1875V =10,19V Lo Q2
, 2, i ——1
W= (C + Cy)x U? /2 =4,15mW o T e
W
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Solution Exercice 5

[.’équation de la charge lindaire d’un condensateur est
AU=U;-U;=1IAt/C = Ue=U;+[At/C Us : tension finale et U; : tension imtiale
1) Ue=2V + 5mA x 10ms / 25pF =4V

2y AU=TIAL/ C = C = 20mA x 2ms / 40V = lul

Solution Exercice 6

1. U(t) =5mA x 1.5ms / IuF = 7.5 V (condition initiale : U = 0V)
Ut)=75V-SmAx 15ms/ IuF=0V
U(t;) =5mA x0.5ms / 1luF =25V

Ulty) =25 V-5mAx05ms/ IpF =0V
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Solution Exercice 7

1} lorsque I'mterrupteur est en position 1, la constante de temps est : 1 = RyC = 20k x 20pF = 400ms
2) la tension vers laquelle le condensateur tend a se charger est : Ue =E =20V
3} latension aux bornes du condensateur apres3ds (3s>3x 1 = 2s)est: Ue=E =20V
4y Ue =153V = (100 x 153V / 20V)% E = 75%E. done le temps pour Uc = 15V est 1,57, = 600ms
5) la constante de temps lorsque l'interrupteur est en position 2 est :
7o = (Ry+ R2)C = (20k + 10k) x 20uF = 600ms

6) 2,1 s=3 57 done Ue =25V

Solution Exercice 8

a) L =E=24V O =ExC; =24V x lpk = 24pC
h=ExR/{(By+Ry) =24V x4/ (2+4)= 16V Q:=Ux C2= 16V x 2.2pF = 35 2uC

b U, =E=12V O =ExC, =12V x lpF = 12uC
Ua=ExR:/{R:+Ra)= 12V xd /(2 +4)=8V Q. =Usx Cz= 8V x 10uF = 80uC

Solution Exercice 9

a. Initialement les condensateurs sont complétement déchargés —> les condensateurs sont des courts-

cireuls.
Li=0, I=E/Rs= 15V / 2k =75mA et L=FE/R;=15V/22k=682mA
b 51 chacun des condensateurs est chargd 4 sa tension finale, les condensateurs sont des circuits ouverts
Done : Upgp =Ug; et Upes = Ugs — Ups = Upa (Ugs =0V circuit ouvert),
U =Ex R /(R +R2) = 15V 1 /3 =5Vet Upp =Ex Ra By 1Ry = 13V 2/3= 10V

Lh=L=E/ (R +R:1 =15V / 3k = 5mA et [:=0A
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